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Missziós utón
Amerikában

Irta : dr Téglássy Béla
ersz. gyűl. képviselő

A képviselőház nyári szünete 
alatt felkerestem Amerikában oda­
szakadt véreinket, jartam New- 
yorkbac, Washingtonban, Pitts 
burgban, Clevelandban, Chicagó­
ban, Detroitban, Buffalo és Al­
bany magyar telepein, hogy sze­
mélyes érintkezés során szerez­
zek tapasztalatot an ól, vájjon az 
g másfélmillió magyar, aki uj ha­
zát kényszerült keresni, elveszett-e 
a magyar sorsközösség gondolata 
szamara, avagy lángra lebet gyúj­
tani leikét azokkal az eszmékkel, 
amelyeket idehaza Gömbös Gyula 
hirdet.

Amerikai véreinket eddig, leg­
nagyobb részt csak szélsőséges j 
befolyások alapján informálták a | 
hazai viszonyokról és Gömbös 
Gyula kormányrajutása óta én 
voltam az első. aki a Nemzeti 
Munkatervbe foglalt program alap­
ján szóltam tengerentúli testvéreink- 
üez, akik nemcsak megértést, de 
kitörő lelkesedést mutattak Göm­
bös Gyula eszméi iránt.

Behatoltam a legegyszerűbb j 
munkásotthonokba s vendége vol­
tam több meggazdagodott, millio­
mos amerikai magyarnak. Öröm­
mel láttam, hogy az ó-hazához í 
való ragaszkodás kiolthatatlanul él j 
szivükben. Ez az érzés az egy­
szerűbb. szegényebb sorsban <-riő 
testvéreink között fokozottabb 
mértékben található meg. Sajnos, 
elszomorító jelenségekkel is talál­
koztam, különösen a vagyono­
sabbak körében. Ezeknek gyer­
mekei már alig beszélnek magya­
rul, lelkűkből kihalóban van az 
ó haza utáni vágyakozás, de a 
nagy magyar tömegek tele vannak 
rajongással és fanatizmussal a hazai 
dolgokkal kapcsolatban.

Az amerikai magyarok, fájda­
lom, nagyon magokra vannak ha­
gyatva. Ennek kóvetKezmenye az, 
hogy a hazai viszonyokat megle­
hetősen zavarosan ismerik és vé­
leményüket ilyen alapon kényte­
lenek kialakítani.

Lépten nyomon találkoztam pa­
naszkodó magyarokkal, akik fel­
tárták előttem, hogy az amerikai | 
magyarság gondolkodásának leve­
gője meg van fertőzve, amin cso­
dálkozni nem lehet, mert eddig 
Károlyi Mihály és Jászi Oszkárok 
emigráns hada hintette ott szét 
eszméit. Ezek az eszmék mind 
szélsőséges szocialista és kommu­
nista tanokat tartalmaznak, ame­
lyekkel szemben idehaza diadal 
másán megvívtuk harcunkat, de 
ha Gombos Gyula minden magyar

sorsközösségét hirdeti, nem lehet 
indifferens számunkra az ameri­
kai magyarság gondolkodása sem. 
Éppen ezért volna nagyon kívá­
natos, hogy a nemzetépiiő munka­
program mmél több lelkes hirde­
tője keresné fel Amerikában vé 
reinket, ahol tapasztalataim sze­
rint, a szives fogadtatás és meg­
értő lélek nem fog hiányozni. Csak 
utalni akarok arra, hogy a chica­

gói magyar estén, amelyen felszó­
laltam, a hírlapok megállapításai 
szerint 25.000 ember hallgatta elő­
adásomat s amikor kibontottam 
előttük Gömbös Gyula zászlaját 
és kifejtettem az újjáépülő ország 
népies politikájának eszméit és 
idéztem vezéremnek, immár .szál­
lóigévé vált. minden magyar test­
vért egybefogó beszédtoredékeit, 
az ünnepeltetésnek olyan közép-

Csökkenteni akarja a kormány a szén
és kenyér árát

Miről tárgyal a pénteki minisztertanács?
Budapest, szeptember 27.

A kormány tagjai értesülésünk 
szerint pénteken minisztertanácsra 
ülnek össze Gömbös Gyula el­

nöklésével. Hír szerint foglalkozni 
fognak a szén- és kenyérárak le­
szállításának kérdésével.

Az olaszok közvetítenek 
Németország és a nagyhatalmak között
Az „Echo de Paris“ a francia 

és amerikai bizottság köréből 
eredő cáfolat ellenére fenntartja 
azt az értesülését, hogy az ola­
szok közvetítő javaslatokat tettek 
Németország és a nagyhatalmak

között. A javaslatok a lap szerint 
jogegyenlőségről, .Németország bi­
zonyos fokú fegyverkezéséről, to­
vábbá az ellen őrzés i rendszer 
alapján megkötendő leszerelési 
egyezményről szólnak.

Egymillió és háromszázezer 
mázsa terményt ajánlottak fel adóba

Október elején kezdik meg a
Budapest, szeptember 27, i 

A kormány a mezőgazdáknak, 
valamint az azokkal összeköttetés­
ben álló kereskedőknek és iparo­
soknak megengedte, hogy az 1932. 
év végén fennállott adóhátraléku­
kat terményekben róhassák le.
A pénzügyminisztériumból érke-

feíajánlolt gabona átvételét
zett jelentések szerint a határidőre 
összesen 1,312.285 mázsa terményt 
ajánlottak |fel és pedig 995.816 
mázsa búzát és 316.469 mázsa 
rozsot A felajánlott termények 
átvétele október első felében 
indul meg.

MM*

A felvidéki tót néppárt 
kilépett a csehszlovák nemzeti tanácsból

Prága, szept. 27.
A felvidéki tót néppárt értesí­

tette & csehszlovák nemzeti taná­
csot, melyben valamennyi cseh 
és tót párt képviselve van, hogy

kilép ebből a testületből, mert a ; 
nemzeti tanácsban képviselt kor- j 
mánypártok áílamelienes tevékeny- j 
seggel vádolták meg a tót nép- j 
párt vezetőségét.

Genf nem lehet állam az államok felett
A francia külügyminisztérium 

félhivatalos lapja, a „Le Temps“ 
óriási feltűnést keltő cikkben fog­
lalkozik a Népszövetség szerepé­
vel s kijelenti, hogy a legnagyobb 
tévedés volt, hogy azt hitték, hogy 
játszhat ja valamilyen államfeletti 
állam szerepét és mint ilyen, va­
lamennyi nézeteltérést ki tud kü­

szöbölni tekintet nélkül az. álla­
mok különböző vérmérsékletére, 
mentalitására és célkitűzésére. A 
nagy tévedés abban rejlik, hogy 
nemzetközi berendezést kerestek 
a nc'lkül, hogy felruházták volna a 
Népszövetséget a kellő hatalom­
mal, hogy határozatait vegre is 
hajtsa.

pontjába kerültem, melvnek lelke­
sedése valóban lélekemelő volt. 
Pedig ezek a tőlünk elszakadt 
magyarok az ó haza részéről ki­
sugárzó érzésnek halavány mele­
géhez sem juthatnak.

Hazatérve, nyíltan felvetem a 
gondolatát annak, hogy intenziveb­
ben kell foglalkoznunk ezzel a 
még amerikai dimenziókban sem 
lényegtelen erőviszonyt jelentő 
magyarsággal, határozott progra­
mot kell kidolgoznunk arra, hogy 
miként kapcsoljuk ezt a magyar 
sorsközösség gondolatába, emi 
nem maradhat meg, csupán a tűz­
helyek ki nem múló érzésvilágá- 
bau, hanem reális kötelékeket kell 
létrehoznunk, amelyek a meglevő 
érzelmi szálak mellett, a realitá­
sok vonalán is kapcsolatokat te­
remtenek.

Gazdaságilag kell megszervezni 
az amerikai magyarságot minde­
nek előtt, amiben nagy szerepe 
lehet a magyar borkivitelnek, a 
kiváló és immár művészi színvo­
nalra emelkedett játékáruiparnak, 
népművészeti értékeinknek stb. A 
németek máris megszállták egész 
Amerika területét és a sörgyártást 
kiváló ügynökökkel irányítják, sőt
az amerikai kormánnyal is tár­
gyalnak, hogy sörgyárakat állítsa­
nak fel. Az olaszok és s> franciák 
egymásután kötik meg a borkivi­
tel! szerződéseket és mi, akik lá­
zas ütemben törekszünk itthon 
lerakni a nemzeti munkatervbe 
foglalt eszmék alapján az uj Ma­
gyarország fundamentumát, mind- 
ezideig elfeledkeztünk arról, hogy 
másfél millió magyar él az Egye­
sült Államokban, e máslélmillió 
magyar segítségével a mi és az ő 
érdekükben sokat lehetne tenni 
gazdasági vonatkozásban is.

Azzal az érzéssel érkeztem haza 
Amerikába került testvéreink kö­
réből, hogy utam és az az áldo­
zat, amit abba anyagiakban befek­
tettem, nem volt hiábavaló, mert 
láttam őket családi otthonaikban, 
munkahelyükön, elvegyülve a gi­
gantikus néptömegben és kiválva 
abból a magyar érzés alapján . . . 
s ekkor volt a legmeghatóbb a 
velük töltött együttlét, mert az a 
mécses, amit Gömbös Gyula gyúj­
tott és adott a kezembe, be tu­
dott világítani az ő lelki dzsungel- 
jükbe, melyben okos programra 
alapján a mi hivatásunk megte­
remteni a tiszta látást, a megfelelő 
ítéletet, s az energikus erőkifejtés 
hasznos építményét, melyen ez a 
felirat áll : revíziót!
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Ember — Merő
A naponta nyolc órát dolgozó, 

kel kezű, kétlábú ember egy lóerő­
nek t ized részét tudja csak előállíta­
ni. Az Egyesült Államok harminc- 
hatmillió felnőtt munkása így na­
ponta 3,600.000 lóerőt fejt ki.

De gépek is vannak...
A legnagyobb modern turbina 8 

óra alatt 300.000 lóerőt ad. Az olaj­
ban forgó csapágyak azonban 24 
órán keresztül szüntelenül tudnak 
keringeni súlypontjuk körül. Egy 
nagyobbszabású vízerőmű egyetlen j 
turbógenerátora 9.000.000-szor ak- | 
kora erőt fejt ki, mint maga az j

Elmarad az október 8-iki békéscsaba 
budapesti filléres gyors

A Menetjegyiroda értesítése sze­
rint a MÁV igazgatósága vissza­
vonta az október 8 ra tervezett 
békéscsaba-budapesti filléres gyors 
indítását. A visszavonást azzal in­
dokolják, hogy Tokajban a közeli 
hetekben nagyszabású szüreti ün­
nepélyt rendeznek és a MÁV 
szerelvényeket az odainditandó 
filléresek veszik igénybe.

Kellemetlenül érinti a közön­
séget ez az intézkedés, mert már 
máskor is megtörtént, hogy Békés­
csabával ilyen méltánytalanul jár­
tak el, azonkívül ugv véljük, hogy 
Békéscsaba, is megérdemelne leg­
alább egy filléres gvorsot Buda-

Van Békéscsabának is külön­
féle érdekessége, itt is össze tud­
nának állítani nagyszerű szórakoz­
tató programot, nem szólva arról, 
hogy a budapesti, illetve fszegedi 
rokonság és ismerősök nagyon 
szívesen eljönnének, ha Békés­
csabára is indítanának filléres 
gyorsokat.

Bizonyos, hogy a vidéki keres­
kedők és iparosok sem panasz­
kodnának és nem zúgolódnának a 
Budapestre induló filléres gyorsok 
miatt, hogyha néha-néha azokra a 
helyekre is jönne az olcsó vonat, 
ahonnan legtöbbször csak elviszi 
a pénzt.

számára élvezetes és tanulságos 
olvasmány e könyv, hanem a szo­
ciológusnak, történetbuvárnak és 
mindenkinek, aki a nyolcvanas 
évek antiszemita mozgalmainak 
eredetét, okait és történetét, az 
akkori társadalmi életet, az akkori 
magyar lés világsajtón keresztül 
ismerni akarja. Mindezek mellett 
érdekességben a legizgalmasabb 
bűnügyi regénnyel"is vetekszik. Az 
emberi lélek megrázó dokumentu­
maiba enged betekintést 

A kiadvány terjedelme 612 ol­
dal, bolti ára 15 P. A kiállítás az 
Egyetemi Nyomda szokott ízlését 
dicséri.

Békéscsaba, 1933. évi szeptember 28

Tizenkét állítólagos kommunistát 
tartóztattak le Nagyváradon
Bukarest, szepi. 27. A nagyvá­cin be r. Négy ilyen titokzatos for­

gási lehetőség elegendő tehát ah- j pestről, vagy Szegedről. Á. . , . . -? , ° í„...... ......................................!.............................................................................................. í radi rendőrség kommunista össze­hoz. Iiosv az Egyesült Államok , »»♦♦»»♦♦»♦♦♦♦♦»♦»♦♦»♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦»♦♦♦♦♦•»♦♦♦♦•♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦ \ . - - . i i .. i T , ,I Hatósági helyszíni szemle a színházban 'es uves ,e et
1 Vasföggöny kell a városi színház színpadára

lenére maguk a gyártmányoknak j Szerdán délelőtt hatósági hely­
ára nem csökkent oly mértékben, I színi szemle volt a békéscsabai 
ahogy azt a fogyasztó jogosan el­
várta.

Howard Seolt és a köréje cso­
portosult technokraták azt hirde­
tik. hogy a munkanélküliséget nem 
a politikusok fogják megoldani, ha­
nem a gépészmérnökök. A tech­
nokraták előtt olyan állam esz­
ménye lebeg, amely napi négy órá­
val. heti négy munkanap mellett 
n mostani géptermelés segítségé­
vel. mindenkit boldogít az Unióban. \
De mi hasznunk van ebből a tem­
póból. midőn millió és millió be­
gyakorolt kéz maradt kenyér nél­
kül? A logarléc könnyen csúszik 
s a milliméter papíros térgörbéinek 
türelmellen \ onalcikázása nem meg­
győző. Csak az embernek vannak I 
reményei... I

Az élet a maga könyörtelen len- j 
dilidével áthúzta az álmokat. Ho- j 
ward Scott megállapította, hogy az J 
acélgyárakban alkalmazott munka- j 
sok 1929-ben géperő segítségével I 
kilencszer annyit termeltek, mint j 
1887-ben. A nyersvas előállításánál j 
a munkás egy óra alatt most any- \ 
nyit produkál, mint 50 évvel ez- ■ 
előtt 650 óra alatt

A villanykörtét gyártó gép egyet­
len munkás közben jöttével ma

í városi színházban. A bizottság 
j tagjai. Francziszky Lajos dr vá­

rosi aljegyző, Gaál Miklós ren­
dőrfogalmazó, Áchím Mihálv vá­
rosi mérnök és Lehoízky László 
tűzoltóparancsnok megállapították, 
hogy a színház berendezése tűz­
rendészed szempontból nem ki­
fogásolható, csupán egy vasfüg­
gönyt kellene felszerelni a szín­
pad elé, amely — mint ismere­
tes — tökéletesen biztosítaná a 
közönséget attól, hogyha a szín­
padon tűz támad, át ne csapjon a 
nézőtérre. A városnak azonban 
jelenleg nincs pénze erre a beru­
házásra.

Itt említjük meg, hogy a színtár­
sulat már megérkezett Békés­
csabára

Beszéltünk Daniss Győzővel, 
aki két évvel eze!ő:t nagyon ked­
velt színésze voH a közönségnek 
és most ismét Csabára jött. El­
mondta, hogy az uj színház igaz­
gatóságának födve: „Mindent a 
közönségért.“ Éppen ezért a leg­
nagyobb igyekezettel azon lesznek, 
hogy minél jobban szórakozzék a 
közönség ittlétük alatt.

Jobbnál jobb zenés és prózai 
darabok kerülnek bemutatásra, sőt 
2—3 operaestet is rendeznek.

A közönség nagy érdeklődéssel 
várja a szombati megnvitó elő­
adást.

az összeesküvők központját is 
Egv földalatti veremben elásva 
nagymenyiségü lázitó röpiratot, 
kormányellenes merényletterveket 
és egyéb iratokat találtak. Tizen­
két embert letartóztattak.

A tiszaeszlári biinper
Háry József vizsgálóbíró emlékiratai

Ezelőtt 50 évvel indult meg ez 
a hires bünper, amely másfél éven 
át a legnagyobb izgalomban tartotta 
az országot, foglalkoztatta az egész 
világsajtót. A per történetét a 
mai nemzedék csupán Eötvös Ká­
rolynál 30 évvel ezelőtt irt „A 
nagy per“ című koholt adatokkal 
teli regényszerü leírásából és az 

Qíim . -ni •• ..... I eDnek nyomán készült későbbi
I ,o,“Y "»yykortet állít J „mertetésekből teljesen egyoldalú,

olo m,"l 191,-ben. Az uj cigaretta- ( ferde beállításban ismeri, 
töltőgéppel cgv perc alatt manap- 1 o T. , t . ,,,
súg 2600 cigarettát állítanak elő, í i . ,ary ’ i ^ Per yizsgalo-
bolott nemrég még csak 600 volt! ! blra]?:,af elfogulatlan bíró nezo- 
Közben folocellás szelencéket sze- I A®. }f£yezh-JÚ ,a
reltek fel a csomagológépekre is, 
amelyek az emberi szemet kikü­
szöbölve. automatikusan rakják 
szépen sorba, feliratukkal felfelé 
a szivarkákat. Ember már nincs is 
a láthatáron. Csak valahol a kap­
csolótábla mellett ügyel cg még né­
hány mohikán, akiknek nincs sem­
mi egyéb gondja, mint az, hogy az 
önmaguk tol kigyulló sárga, lila 
vagy zöld villanykörték jelzéseire 
bámulnak. X égé a komédiának!

Egy szép napon arra virradunk, 
hogy itt állnak a remek felszerelé­
sű üzem termek és az árú, amely 
a végtelen szalagról a piacra kerül 
sehol sem akad fogyasztóra.

Vasvári Lajos.

per nagy eseményeit, eddig még 
ismeretlen részleteit. Jegyzeteiből 
és a bírósági iratokból Eötvös

— Békés vármegye uj köz­
egészségügyi felügyelője. Az al­
ispán értesítette a várost, hogy az 
ország uj közegészségügvi kerüle­
tekre való beosztásával kapcsolat- 
béé a miniszter Békés varmegye 
törvényhatósága területének köz­
egészségügyi felügyeletével dr 
Sajó Lajos m. kir' kerületi egész­
ségügyi főfelügyelőt bízta meg,

— Értesítés. A békéscsabai 
„Veterán“-cserkészraj ma, csütör­
tökön este fél 9 órakor az otthon­
ban lámpás estet tart. A tagok pon­
tos megjelenését kérik.

— Ma van a Békésvárme- 
gyeí Gazdasági Egyesület igaz­
gató választmányi gyűlése. Amint 
már közöltük, a Békésvármagyei 
Gazdasági Egyesület igazgató-vá­
lasztmánya ma, csütörtökön dél­
után 2 órakor Békéscsabán az 
egyesület székházában gyűlést 
tart.

I — Mezőberényben pénteken 
és szomuct ,a állat vásár, vasárnap

könyvének megjelenése után el­
készítette emlékiratait, amely most 
a Barv család előszavával meg­
jelent.

A könyv nemcsak jogászi szem­
pontból a legérdekesebb olvas- I
mány, inert hiszen az eltűnt i , • . i. - ,
tiszaeszlári leányka ruhájába öl- P ^ ?..° VútSar ,.esZ
föztefetí holttest boncolásának és ' Katolikusod: híE*i
exhumálásának részletei és az 
ezek körül az egész világ tudósai 
között keletkezett tudományos 
vita, az orvostudománynak is ad j 
dig még alig müveit területeire í 
irányította a figyelmet, úgy hogy j 
az orvosíudomátív történetének | 
egyik rendkívül érdekes fejezete is. j

De nemcsak jogász és orvos í

i Szept.

1

CSABA MOZGO
csütört. fél 7-kor zóna: 20—70, fél 9-kor rendes helyár: 30-100 f., 
pénteken fél 7 és fél 9 órakor rendes helyár: 30—100 fillér.

NÓTI KÁROLY legújabb 
vígjáték a

_— Orvosi hir. Dr Szondi Ist­
ván fogászati klinikai orvos, fog- j 
orvos rendelőjét Budapesten, VIII., 
Mikszáth Kálmán-tér 3. I. em. 7. 
sz alatt megnyitotta.

Ezen a héten a Réthy, Südy és 
Dolesch gyógyszertárak tartanak 
éjjeli szolgálatok

Csók ű sötétben
Magyar
híradó.

Filmoperett. Egy pikáns szállodai kaland története.
Zene : Oscar Strauss.

Lee Parry, 0. Karlweiss, Slezák Leó.

£$leö okaódlyoKRol
hangos burleszk.

Távoli
Kelet.

Katolikusok figyelmébe.
Szent Mihály napjától kezdve úgy 
a vasár- és ünnepnapi, mint a hét­
köznapi istentiszteletek egy órával 
később lesznek. Változatlan marad 
a V2I2 órás szentmise, valamint a 

j szombat és vasárnap délutáni litánia 
í ideje. A hónap első vasárnapi szent- 
5 ségtételes áj tatosság Szent György 
I napig este 5 órakor. Keresztelés és 
I avatás minden hétköznap reggel 
I V29 órakor, vasár- és ünnepnap 11 
I órakor es litánia után. őrangyala 
! harangszó péntektől kezdve hajnali 
j 5, déli 12 és este 7 órakor. Plebä- 
í nia hivatal.
I — Értesítés. Az Erzsébetheiyi 

Ev Leányegyesület énekkara es 
mandolin zenekara megkezdte mű­
ködését. Órák hétfőn este 128 tói 
az ev. parókián. Érdeklődők, tagok 
szives megjelenését várjuk és kérjük. 
Elnökség.

* Gyomor- és hasbántalmak. íz*
gékonyság, migrén, kimerültség, 
szédülés, szívszorulás, rémes ál­
mok, ijedtség, általános rosszullét, 
csökkent munkaképesség sok eset­
ben megszűnnek azáltal, hogy a 
beteg naponként reggel éhgyomorra 
megiszik egy pohár természetes 
»Ferenc József« keserű vizet.
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Békéscsaba, 1933. évi szeptember

— Papi gyűlés. A gyulai r. k. 
esperesi kerület papsága őszi gyű­
lését ma tartja Barabás György 
esperes elnöklete alatt Mezőbe 
fényben. Az értekezletet megelőzi 
az elhunyt kerületi papság lelki- 
üdvéért bemutatandó szentmise­
áldozat. majd közös zsolozsma, A 
oyüiés résztvevői Gaspás István 
szentszéki bíró plébános vendé­
gei.

__ Kézimunka tanfolyam. A
békéscsabai központi r. k. elemi 
iskolában kézimunka tanfolyamot 
rendeznek 15 éven felüli leányok 
számára. Beiratkozni lehet a hét 
folyamán ugyanott. Igazgatóság.

— Egy választási hadjárat 
utóhangjai a bíróság előtt. Nád­
udvari János, a Gyoma—Endrőd— 
Kondoros^ című hetilap felelős 
szerkesztője sajtó utján elkövetett 
rágalmazás miatt került kedden 
délelőtt a szegedi ítélőtábla elé. 
Lapjában ugyanis cikkért irt a 
legutóbbi választás idején Keres- 
merits György Ferencről „Liliom- 
erkölcsü Keresmeriis" címmel, 
amelyben egy fejtegetéssel foglal­
kozott és ehhez olyan kommen­
tárt fűzött, amely a választási 
harcban résztvevő Keresmerítset 
nem a legjobb szinben tüntette fel. 
A törvényszék ezért másfél hónapi 
fogházra ítélte Nádudvarit, a tábla 
azonban ezt a büntetést ICO pen­
gőre szállította le és az ítélet 
végrehajtását felfüggesztette. Gaál 
Györgyöt a törvényszék ugyancsak 
ezzel az üggyel kapcsolatban 60 
pengőre Ítélte, ezt az ítéletet a 
tábla 40 pengőre szállította le. Az 
ítélet jogerős.

* Kezdődő érelmeszesedésnél a
természetes »Ferenc Józsefe kese­
rűvíz úgy az alhasi pangást, mint 
a renyhe emésztést megszünteti és 
a magas vérnyomást leszállítja.

— A budapesti tornászvilág-
bajnokságok programmja egyre 
bővül, úgyhogy az eredetileg ki­
jelölt három nap (1934. május 
18—21) ma már nem látszik ele­
gendőnek a nagy verseny és ün­
nepség sorozat lebonyolítására. 
Ezért a tornaszövetségben újabb 
tervezetet dolgoztak ki, amej 
május 28 junius 3. között osztja 
be a tornászvilágbajnokságok ese­
ményeit. Az uj tervezetet most 
tárgyalják az értekezletek és a 
végleges megállapodás után ter­
jesztik azt jóváhagyás végett a 
nemzetközi tornaszövetséghez.

— IFegyencIázadás. Londonból 
Jelentik: Newyorkból jelentik, hogy 
Philadelfiában a fegyházban i500 
fegyenc fellázadt. Felgyújtották 
ágyaikat, kirohantak zárkáikból, 
megverték és késekkel megsebe­
sítették a börtön igazgatóját, majd 
rombolni kezdtek. Nagyobb rend­
őrcsapat érkezett a helyszínre és 
irtozatos küzdelem után sikerült 
tűzoltó-fecskendők segítségével 
visszaszorítani a foglyokat zár­
dáikba.

Ő8ÖSVIDÉK

— Megzavart betörő. Az el- 
múlt éjjel ismeretien tettes a ház 
j^tcai ablakának betörése által be­
hatolt Zsíros Pál békéscsabai, 
Eötvös utca 9 szám alatti lakos 
^kásába. Munkájában azonban a 
házoeliek, akik figyelmesek lettek 
a lehulló aolaküveg csörömpölé- 
s^rei megzavarták, mire a betörő
elmenekült. A betörőnek annyi 
lcNe sem volt, hogy valamit elvi­
je S Így az ablaküveg betörésén 
kívül más kárt nem okozott. A 
^ndőrség erélyes nyomozást in- 
ditott a betörés ügyében.

~ A kormányzó meglátogatta 
a?, AP°lknarís III-at. Budapest­
ről jelentik : Horthy Miklós kor­
mányzó Gömbös Gyula miniszter­
elnök Fabinyi Tihamér kereske­
delmi miniszter kíséretében a Del­
fine nevű légcsavaros motorcsóna* * 
kon az újpesti kikötőbe ment, hogy 
megtekintse a néhány nappal ez­
előtt Budapestre érkezett tengeri 
hajót, az Apollinaris HI.-at. A Del­
finnek hatalmas repülőgép motorja 
van, amely hátul elhelyezett lég­
csavart hajt, amely viszont óriási 
sebességgel taszítja előre a sikló 
hajót.

Katasztrofális szárazság 
Délamerikában. Buenos Airesből 
jelentik, hogy 3 hónap óta egyet­
len csepp eső sem esett Argen­
tínában. Az óriási szárazság ren­
geteg kárt okozott. Megsemmisült 
a termés két tartományban, a 
búza óriási területeken ki sem 
kelt és a szarvasmarhák tömege­
sen hullnak el a vízhiány miatt.

— Magyar rozsból készítik az 
amerikai vískít. Budapestről je­
lentik : Az amerikai hatóságoknak 
a szesztilalom felfüggesztésére vo­
natkozó rendelete óta az első ked­
vező körülményt most érzi meg a 
magyar piac. Az elmúlt héten 
mintegy 6) ezer métermázsa ro­
zsot szállítottunk Amerikába, ame­
lyet a szeszgyárak viski gyártá­
sára fognak felhasználni. A rozs 
a Dunán megy le Braíláig és on­
nan amerikai hajó viszi New 
yorkba.

— A grafológia nagymestere.
Sergius professzor megérkezett Bé­
késcsabára. Á népszerű grafoló­
gus már nem ismeretlen a város 
közönsége előtt, évekkel ezelőtt 
már hosszabb időt töltött, amikor 
is nagy tudásával annyira bámu­
latba ejtette a csabai közönséget, 
hogy hónapokon keresztül vissz­
hangzott nevétől a város. Az em­
beri élet titkait biztos szemmel fi j 
gyeli, megdöbbentő pontossággal j 
tárja elénk az életünket a gyér- j 
mekkortóí kezdve életünk végéig, i 
úgyhogy egy-egy igazság kimon­
dásánál szinte felelem fogja el az 
embert. Értesülésünk szeriüt a 
mester csak rövid időt tölthet Bé­
késcsabán, ahol Irányi utca 9 sz. 
alatti lakásán kora reggeltől este 
9-ig a közönség rendelkezésére 
áll. Aki tehát kiváncsi a múlj ára, 
jövőj ének vagy családi körülményei­
nek kialakulására siessen felkeresni 
Sergius mestert.

— Bicskázással végződött a 
kártyázás. Véres verekedés szín­
helye volt szerdára virradó éjjel 
Békéscsabán az Andrássy-ut eleje. 
A verekedés előzményei kártyá­
zás közben támadt ellentétek vol­
tak, amelyek az egyik vendéglő­
ben keletkeztek. A kártyázás vé­
geztével az utcára mentek a part­
nerek, ahol folytatták a diskur­
zust. Magyarázgatásuk vége az 
lett, hogy egymásnak rohantak és 
ütlegelni kezdték egymást. Az üt­
legelés annyira elfajult, hogy a 
felbőszült verekedők egyike elő­
rántotta zsebkését és azzal a fe­
jén több helyen megszurta ellen­
felét. A bicskázásnak a közelben 
levő rendőrőrszem vetett véget, 
aki a verekedőket a kapitányságra 
állította elő. A megszurkált sérü­
léseit orvos kötözte be. A bot­
rányt okozók ellen az eljárást 
megindították.

— Országos vásár. A város­
hoz érkezett hivatalos értesítés 
szerint a legközelebbi országos 
vásárt Tíszaföldvár községben ok­
tóber 8-án tartják meg.

Székrekedésnél, emésztési za­
varoknál, gyomorégésnél, vértódu- 
lasnál, fejfájásnál, álmatlanságnál, 
általános rosszullétnél igyunk reg­
gel éhgyomorra gy pohár termé­
szetes «Ferenc József» keserűvizet. 
A belorvosi kiliníükákon szerzett tar 
pusztaiatok szerint a Ferenc József 
víz az ideális hashajtó minden jel­
lemző tulajdonságát egyesíti magá- 
víz az ideális hashajtó mündlen jelr 
ban. , -Ujk

t f t « t I Ifttlit
Helyreigazítás

— Kezét csókolom nagysám. 
Hogy van a kedves férje ?

De hiszen nem is vagyok
asszonv I

z — Úgy ? Akkor talán a kedves 
férje még legényember ?

— Meghívó. A Békéscsabai MÁV 
Vasutasok Olvasóköre a nyugdíja­
zott állomási és vonatkísérői alkal­
mazottak búcsúztatására október 1- 
én, az Iparosszékházban megtartan­
dó tánccal egybekötött társasvacso­
rát rendez, melyre úgy az összes vas- 
utasságot, mint az érdeklődő kö­
zönséget szeretettel meghívják. A 
vacsora este fél 9 órakor kezdődik. 
A vacsora: sertés, borjú és szár­
nyas sült körítéssel, almás és tú­
rós lepény. Ára 1.30 pengő. Jelent­
kezési ív az olvasókör gondnoká­
nál. A MÁV Olvasókör Vezetősége.

Időjárás

A békéscsabai meteorológiai 
megfigyelő állomás jelentése 
1933. szeptember 27 én délben. 

Hőmimmum -p 9 2 C° 
Hőmaximum + 24*5 C°
A föld felszín én -f- 7'6 C° 
Légnyomás 770‘4 mm 
Csapadék 0 0 mm.

A budapesti meteorológiai intézet 
jelentése:

Várható időjárás a következő 
24 órára: Derült és nappal igen 
enyhe idő.

FOTOHIREK

Szombaton este tartja megnyitó
a lliklássy-fi 

színtársulat
ff(Fehérvári huszárok61
Többször irtuk, hogy a Mik- 

lóssy Imre színtársulata szeptem 
bér 30-áo, szombaton este kezdi 
meg kéthónapos békéscsabai hzini 
idénvét. Má- megjelentek a vá­
rosban a színház ui falragaszai, 
amelyeket nagy érdeklődéssel ol­
vassa a közönség.

A megnyitó díszelőadás prog­
ramja;

I. Ünnepi nvitány, Játssza a 
békéscsabai „Bethlen Gábor“ 10. 
honvéd gyalogezred zenekara.

II. Ünnepi megnyitó beszédet 
I mond Sebestyén Géza az Orszá­

gos Szinészegyesület elnöke.
III. Fehérvári huszárok. Erdélyi 

Mihály háromfelvonásos operettje. 
Budapesttel egyidőben kerül színre. 
A második felvonás revütáncát 
Elek Piri táncolja.

Pénztárnyitás 1933. szeptember 
29 én d. e. 9 órakor.

Péntári órák: Hétköznap dél­
előtt 9—big, délután fél 5 órától. 
Vasár- és ünnepnap délelőtt 9—1- 
ig, délután fél 3 tói.

Előadások kezdete: Hétköznap 
este 8 órakor. Vasár- és ünnep­
nap délután 4 és este 8 kor.

A bérletszelvények déli 12 óráig 
napijegyre beváltandók.

A bérletárak lényegesen olcsób­
bak. Bérletelőjegyzés állandóan 
Miklósy Klári titkárnál.

Helyárak: I. rendű páholy 9.30, 
II. rendű páholy 7,30. III. rendű 
páholy 5,30. Zsöllye 1 60. Támlás­
szék t,40. Körszék 1.10. Zártszék 
80 fill. Páholvszék I.-II. sor 1.40. 
Páholvszék HL-IV. sor t.10. Er­
kély ülő I. sor 80. Erkély ülő 
II. III. sor 66. Diákjegy 54. Karzat 
ülő 54. Állóhely 32 fillér.

*

Itt jegyezzük meg, hogy a diák­
jegy nagyon magas árú a szoká­
sos 32—24—20 filléres árakkal 
szemben.

Választmányi gyűlést tart a
MAOSz békéscsabai csoportja f. 
hó 29-én este 8 órakor a város­
háza kistanácstermében (em. 40.), 
melyre a tárgysorozat fontossá­
gára való tekintettel a tisztikar és 
a választmány tagjainak pontos 
megjelenését kéri az elnökség.

Fotokirándulás. A csoport el­
nöksége fotokirándulás vezetését 
tervezi okt. Vén, vagy 8 án, va­
sárnap délután az ókigyósi Wenck- 
heim uradalomba. A kirándulásra 
utazás a jelentkezési létszámtól 
függően autóbuszon, vagy moto­
roson történne, éppen ezért sür­
gős, előzetes jelentkezést kér a 
csoport titkára (Városháza 54), 
aki a részletes felvilágosítást is 
megadja. A kiránduláson termé­
szetes családtagokat és vendége­
ket is szívesen látunk.

Laboratóriumi ügy. A sokáig 
vajúdó laboratórium létesítése 
végre a megvalósítás felé közele­
dik. Jánossy Gyula polgármester 
diszelnők jóvoltából hozzájutott a 
csoport egy helyiséghez a városi 
népházban s annak berendezését 
tagériekezlet által kiküldött bizott­
ság már megkezdte s előrelátható­
lag egy-két héten belül megtörté­
nik a használatba való átadás is.

VE I
A rádió csütörtöki műsora:

6‘45: Torna. — Utána gramo­
fonlemezek. 9*45: Hírek. 10*00:
1. Magyar városok Kiskunhalas.
2. Az ember könnyen felejt. — 
Közben gramofonlemezek. 12 00: 
Déli harangszó, időjárásjelentés. 
12 05: Az Egyetemi Énekkar Szo- 
lókvartetje. 12*30: Hírek. 1*15: 
Pontos időjelzés, időjárás- és 
vízállásjelentés. 1*30: Az állam­
rendőrség zenekara. Vezényel 
Szöllőssy Ferenc. 2"45: Hírek, élel­
miszerárak, piaci árak, árfolyam 
hírek, 4 00: „Leányélet régen és 
most.“ 4*45: Pontos időjelzés, 
időjárásjelentés, hírek. 5*00: A 
földművelésügyi minisztérium rá­
dióelőadás sorozata. 5‘30: Veigand 
Tibor dalokat énekel, zongorán 
kiséri Polgár Tibor- 6 00: Angol 
nyelvoktatás. 6 30: „Séta a néger 
fővárosban, a newyorki Harlem­
ben.“ 7'20: Négykezes zongora- 
darabok. Előadja ditrói Csiby 
József és Sólymos Péter. 8*00: A 
rádió külügyi negyedórája. 8*20: 
„Lotz Károly centenáriuma.,, 8 50: 
Bura Károly és cigányzenekara a 
Ketter étteremből. 10 00: Pontos 
időjelzés, hírek, időjárásjelentés. 
10T5: Az operaházi zenekar. — 
Közben 11*00: Magyarország sze­
repe a vizisportokban.

i i,>
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I MOZI I
Csók a sötétben

Bemutatja a Csaba Mozgó
szeptember 28—2.9-én.

Nagyban folyik a mulatság, a 
tánc, mikor hirtelen rövidzárlat 
borítja sötétségbe a fényes szál­
loda tánctermet és az összes szo­
bákat. Ez a kis üzemzavar éppen 
akkor történik, mikor az előtte- 
való nap macskajajós hangulatá­
ban Volkmann a pamlagon heve- 
részik. A sötétben egyszerre csak 
arra ébred, hogy valaki megcsó­
kolja. Ebben a pillanatban világos­
ság támad, egy sikoly hallatszik, 
egy nő menekül, eltűnik. Volkman 
hiába keresi nem találja meg. A 
titokzatos látogató csak a par­
fümjének illatát és egy kis zseb­
kendőjét hagyja a szobában. A 
fiatalember most azután keresi az 
illatot, az áruló csipkés kendő tu 
lajdonosát. Persze, hogy különféle 
kalandok után ráakad. No nem 
éppen az igazira. Ám a tévedés 
csak akkor derül ki, mikor már 
megesküdött az éjjeii kaland hős­
nőjével, akki lobbanékony szivébe 
hamarosan beférkőzőtt. A k'lan- 
dok, félreértések, tévedések szí­
nes fonalát Nó<i Károly igazán 
franciás könnyedséggel bogozza, 
gombolyítja. Kedves, mulatságos 
helyzeteket teremt. Strausz Oszkár 
hangulatos, gyors népszerűségre 
jutó dalainak elénekléséveí növeli 
a sikert. Női szereplő Lee Parry.

(—rdy)

A déli csapat összeállítása igen 
nagy meglepetés Békéscsabának, 
mert a csapatban csak Odrobinák 
kapott helyet, holott egészen bi­
zonyos, több csabai játékos beál­
lítása épp olyan indokolt lett volna, 
mint a KEAC-isták túlontúl való 
favorizálása. Vagy a szövetségi 
kapitánynak a KEAC-ot volt leg­
több alkalma látni? Nem tudjuk, 
ki ajánlott a csabai alosztályból, 
de nagyon rosszul ajánlott- Két 
játékos a csabai alosztályból. Ab­
ból az alosztályból, amelyik hat 
év óta adja Délmagyarország baj­
nokát.

Ugylátszík Szegeden nem tud­
ják magukat tultenni az elfogult 
ságon. Ennek a csapatnak nem 
sok esélyt jósolhatunk Nyugattal 
szemben.

I SPORT
Lövész verseny

I
A békéscsabai Lövész Egylet 

október hó 8 án, (kedvezőtlen idő 
esetén október 15- én) reggel 8 
órai kezdettel az elemi lőtér mel­
letti levente lőtéren házi céllövö 
versenyt rendez. Fegyver az úgy­
nevezett „Fég“ fegyver. Távolság 
50 méter. Testhelyzet és lövés­
szám : tetszésszerinti testhelyzetben 
3 próba lövés, fekve, dérdelve, 
vagy ülve és állva 5—5 összesen 
15 értékelt lövés.

Nevezési dij kezdőknek 70 fill., 
haladóknak 1 pengő Nevezési 
határidő október 5 én déli 12 
óráig.

Nevezéseket elfogad vitéz Marék 
Endre titkár, Dr Székely Miklós 
alelnök és Schindler József jegyző. 
Gyakorolni lehet a verseny szín­
helyén minden szombaton 16—18 
és minden vasárnap 8—10 óráig, 
amikor is fegyver és lőszer áll a 
tagok rendelkezésére.

Békéscsaba, 1933. szeptember 
hó 24.

Keresztes
elnök.

Nyugat és Dél
válogatottjait tegnap állították ösz- 
sze, amely a következő: Nyugat: 
Sass Sz. MÁV — Brezányi ETO, 
Dómján — Horváth DAC, Mente 
TSC, Juhász II. kér. SC — Kult- 
sár DAC, Keleti TSC, Borbély 
TTE, Ertinger I. SVSE, Boda Sz. 
MÁV.

Dél: Beneda KEAC — Kará­
csonyi dr KEAC, Török HTVE,— 
Kliment KAC, Odrobinák CsÁK, 
Lindenberger GyAC, — Gravátz 
HTVE, vitéz Feketekovács KEAC, 
Solti KEAC, Korányi III. KAC, 
Bukovetzky KEAC. Tartalékok: 
Tóth III. KEAC, Bohus CsAK, 
Balogh CsAK, Csicsely Előre.
ifc kiadásért felelős Uhrin JánoT"

Csatolói?
libatépöliet

felvesz a
StbaeidercsMeielep

Erzsébetbe!?.
1933—27 vh.. sz.

Árverési hirdetmény
Dr Sailer Ferenc ügyvéd által képvi­

selt dr Badics József javára 100 pengő 
tőke és több követelés járulékai erejéig a 
bcsabai kir. járásbíróság 1931 évi 17 8 
számú végzésével elrendelt kielégítési 
végrehajtás folytán végrehajtást szenvedő­
től 1931 évi nov. 21-én lefoglalt 16725 
P-re becsült ingóságokra a bcsabai kir. 
járásbiró ság fenti sz. végzésével az árve­
rés elrendeltetvén, annak az 1908. évi 
XLI. te. 20 § a alapján a következő
megnevezettek: Dr Sárkány Mór ügyv. 
ált. képv. Gerő és Gycry jav. 107 P 71 f., 
dr Fenyves Ignác ügyv. ált. képv. Kovács- 
né Tabékovszki jav. 294 P 19*f„ dr Her- 
ezrg Henrik ügyv. ált. képv. Első M. Mü- 
domboritó javára 2974 P 40 fM dr Kvasz 
György ügyv. ált. k?pv. Friedrich Tibor 
jav. 368 P 98 f., dr Barf a Dezső ügyvéd 
alta! képviselt „Az Újság“ jav. 40 P, cr 
Sailer Ferenc ügyv. ált. képv. Egy. Kér. 
Írógép Rt. jav. 197 P, dr Tasdos Dezső 
ügyv. áh. kepv. E'íioma Gépgyár jav. 200 
P, dr Székács S, Péter ügyv. ált. képv. 
Protestantizmus 4! P, dr Prónay Ernő ja­
vára 24Ü P 95 í, dr Fürst István ügyvéd 
által képv. Bencze I. Ádám jav. 12í P 79 
f.. dr Tar dós Dezső ügvv. áit. képv. Eíli- 
oma Gépgyár jav. 800 P, dr Trebits Her­
bert ügyv. ált. képv. Meister Testvérek 
69 P 50 f., dr Láng Frigyes ügyv. által 
képv. Gebauer Károly 200 P 73 f, dr Te­
lek György ügyv. ált, képv. Kelemen D. ás 
Tár? a jav, 40 P 88 f., dr diró Zoltán ügyv. 
ált. képviselt Púk Ede jav. 356 P, dr 
Mandorf Emii ügyv. ált. képv. Phőbus Rt 
jav. c3 P 66 f., dr Láng Frigyes ügyv. ált. 
képv. Gebauer Károly 200 P, dr Neményi 
Sándor ügyv ált, képv. Első M. Műdonv 
boritó jav. 3055 P, dr Reisz József ügyv. 
ált képv. Bmegyel Ktr. Bank jav. 21400 
P, dr Stern Manó ügyv. ált. képv. Hofer 
István javára 236 P, dr Rajnai Géza ügyv. 
áll. képv. Faterm. és Faker jav. 221 P70 f„ 
továbbá a foglalási jegyzőkönyvből ki 
nem tűnő más foglaltók javára is, 
az árverés megtartását elrendelem, de 
csak arra az esetre, ha kielégítési 
joguk ma is fennáll és ha ellenük ha­
lasztó hatályú igény kereset folyamat­
ban nincs, — végrehajtást szenvedő la­
kásán, Békéscsabán. Ferenc József-tér 15 
sz. alatt leendő megtartásara hz táridőül 
1933. évi szeptember hő 28 napjának 
délutáni 3 órája tüzelik ki, amikor a 
biróilag lefoglalt bútorok, ruhaszekrény 
kredenc, Írógép, koporsó tartók, stb., s 
egyéb ingóságokat a legtöbbet ígérőnek 
készpénzfizetés mellett, szükség esetén a 
becsáron alul is cl fogom adni, még akkor 
is, ha a bejelentő fél a helyszínen nem 
jelenne meg, ha csak ellenkező kívánságot 
írásban nem nyilvánít. s

Békéscsaba, 1933 szept. 7.

Oláh Gyula
tár- bir. végrenajtó.

9491/1933 Pk. szám.

Áruerési hirdetmény
Dr Vitális Dezső ügyv. ált. képv. Lukács 

Mihály javára 250 pergő tőke és több kö­
vetelés járulékai erejéig a békéscsabai 
kir. járásbíróság 1933. évi P. 2?0 sz. 
végzésével elrendelt kielégítési végrehajtás 
főivtán végrehajtást szenvedőtől 1933. évi 
május hó 17- én lefoglalt 3624 P-re be­
csült ingóságokra a békéscsabai kir. já­
rásbíróság fenti számú végzésével az ár­
verés elrendeltetvén, annak az 1908. évi 
XLI t.-c. 20 § a alapján a fent megne­
vezeti s a foglalási jegyzőkönyvből ki 
nem tűnő más foglaltaiéi javára is, az 
árverés megtartását elrendelem, de csak 
arra az esetre, ha kielégítési joguk ma 
is fennáll és ha ellenük halasztó hatályú 
igénykereset folyamatban nincs, végr. szenv. 
lakásán, Gerendás 986, folyt. Garay-u 24sz. 
leendő megtartására határidőül 1933. évi 
szept. hó 29 napjának délutáni 3 
órája tűzetik ki, amikor a biióilag lefog­
lalt bútorok, kacsa, lúd, hizottsertés 
s egyéb ingóságokat a legtöbbet Ígé­
rőnek készpénzfizetés mellett, esetleg 
a becsáron alul is — de a ki­
kiáltási ár kétharmadánál alacsonyab­
ban csak a végrehajtást szenvedő bele­
egyezésével — ti fogom adni Azon 
ingóságokra, amelyeknek a kikiáltási ára 
egyezer pengőn felül van, az 5.610/931. 
M. E. számú rendelet értelmében csak 
azok áverezhetnek, akik a kikiáltási ár 
egytizedrészét bánatpénzül leteszik.

Békéscsaba, 1933, évi aug. hó 31.
GIndovácz Ferenc

kir. jbirósági végrehajtó.

Teasscfe

VALUTÁK:
Aagol font
100 Francia tr&nk 
tW Cseh 
ÍÖ9 Dinár 
iOe Dollár 
iÜO Leu 
!0Q Lim
100 Német márt <a 
190 Svájci frank

18 00-18 40 
32'30—22’5# 
t6’95-!TC7 

7 85-8-30 
374 00—384 00 

3’42—3*46 
29 90 - 30 

13570-—136-60 
11070—Ht’40

Békéscsaba, 1933. szeptember 28

A KÖBÖ8VSDÉR
K ÖNYVUJDONSÁGAI:

Brom field: Huszonnégy o
Groschmid L.: Másodfokú 

alakok algebrája 3^ __
Nádas Sándor: A ladikos és 

a barátja 2.40
Nagy Endre: Öregek kalauza I.80
Juhász Vilmos: Amerikai 

Egyesült Államok (Föld-, 
nép kultúra 7—8. sz.)

Drozdy Gyula: Helyesírás és 
nyelvi magyarázatok a II. 
osztályban.

Dr. Ángyán János—D.-né 
Mittag Margit dr.: A diétás 
konyha I—IV. kötet egybe­
kötve

Jo Van Ammers—Küller:
Tantalus

Az otthon és gazdasága (Gya­
korlati tanácsadó)

Budapest régiségei (Régészeti 
és történelmi évkönyv)

Hekler: Az újkor művészete
Tanulmányok Budapest múlt­

jából I.
Rudolph Stratz: Sztambul tit­

kai

Határidős piac:
Irányzat : Egyenetlen, forgalom 

csendes.
GABONAÁRAK:

77 kg, tv, buxa 770 7 90 
7 81- 8 00
7 90 - 8 10
8 00 8 20 
465—475 
6'30—6’40 
770-7 15 
7 00—7 20

78 kg, ív.
J9 kg., tv.
30 kg, tv.
Rozs
T skarmáz? y árpa 
Tengeri 
Zab
Korpa 445 _ 475
S5rárp#, 10‘50—1200

Készáru piac
Irányzat : Jóltartott, forgalom 

élénk Az előző napi árakhoz vi­
szonyítva a búza 5 fillérrel jobb, 
tengeri 10 fillérrel olcsóbb mázsán­
ként. A többi cikkek árai válto­
zatlanok.

FERENCVÁROSI
SERTÉSVÁSÁR:

Árak: Fiatal könnyű 70—72, 
nehéz 75—76.

BÉKÉSCSABAI
TERMÉNYÁRAK:

szeptember 27 
Piros 80 kg-os bűz* 680 
Rozs
Takarmányárpa
Szemestengen
Csővestengeri 
Zab 
Korpa 
Fehérbab 
Köles 
Tökmag 
Repce 
Lucernámig

760 
350—4 00
4- 50-4 80
5- 00—5-20 
2 20—2-30 
4-30—450 
400—4 20 
9-00—9-50 
400-420

14-00—14-50 
2000—20-50 

115—1 25

1.80

3.20

12.-

2.-

14.-

8.-

9_

<!>

Rózsaszín regények
Courths Mahler: A megváltó 

szeretet (52. sz.) 1 —
A. M. Williamson: A pénz (53. 

szám) 1—

O:
Magyar regények

Zsigray Julianna: Férficél 
(fűzve 2.—) kötve 3.—

Dénes Gizella: Tavaszi búza­
vetés (fűzve 2.—) kötve 3.-

Surányi Miklós: Dávid és Gó­
liát (fűzve 2.—) kötve 3.—

f

APRÓHIRDETÉSEK
Apróhirdetések ára tíz szóig hétköznap 40 
lilíér, vasár- és ünnepnap 60 fillér. Vas­
tag haitivel szedett szó duplán számit. 
Kérjük vidéki hirdetőinket, hogy e hirdetés 
árát a szöveg beküldésével egyidejűleg be­
küldeni szíveskedjenek. A hirdetések ár* 

postabélyegben is beküldhető.

Bejárónőt felveszek. Degré-u. 24.

Délelőtti munkáért lakást és kosztol adok 
Gutenberg-u. 1.
«* .mn.aai lt rrr~i ~i —m mmjmm i iMn ■<■■■■■ »1 —1 ■'

Egy, vagy két különbejáratu bútorozol: 
szoba kiadó. L, Kisfaludi-u 16 sz. 571C

Különbejáratu bútorozott szoba, esetleg tel­
jes ellátással, azonnal kiadó. Teleki-utca lo-

5701

Egyszerű, tiszta, de csakis különbejáratu 
szobát keres nőtlen fiatalember. Ajánlatokat 
„Pontos fizető“ jeligére a kiadóba kér 5i0-<

Bohn-gyár mellett Hargita-sor 10 számú két­
szobás ftdsr, bérbeadó. __

Jó állapotban lévő cbédlőtoredenc 
olcsón eladó. Széchenyi-u. 5. Ií. 2. _

Pusztára, városhoz közel, főzéshez és aprí) 
jószághoz értő asszonyt, vagy meglette ^ 
leányt keresek mindenesnek. Jelentkeze., 
Széchenyi u. 7. sz. ”

Eladó 2 ágy, 1 vaságy, t tyúkketrec. 
Nemzeti Bank.
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